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Pro nnlversltate
Debrecen az egyetemért.

Debrecen, 1908 március 26.

Történelmi esemény játszódott le mai napon Debrecen rz. kir. város törvényhatósági közgyűlésének
termében.

E falak között szünetelt ma a politika, helyet adván a magyar nemzeti géniusznak, mely áldozati 
oltárt emelt a magyar nemzeti közművelődésnek.

Fejedelmi bőkezűséggel áldozott ma Debrecen sz. kir. város közönsége a magyar kultúráért: három 
millió koronás alapítványával lerakta szilárd fundamentumát a harmadik — a debreceni egyetemnek.

Királyok, főpapok, főranguak, testületek és egyeseknek áldozatai eltörpülnek Debrecen város 
közönségének bőkezűsége mellett.

Debrecen város közönsége ezzel az újabb áldozattal letörölhetetlenül és örökké ragyogó betűkkel 
véste be nevét a magyar nemzeti közművelődés, de egyszersmind az egyetemes emberi haladás és fejlődésnek 
történelméue.
, Boldogok lehetnek mindazok, akik ebben a nagy elhatározásban részt vettek, mert áldozatkész
tettekkel bizonyították be lelkesedésüket a közügyért, a nemzeti közművelődésért,.

Még boldogabbak azok, akik ennek a nagy tettnek előkészítésében fáradhatatlanul és a valóban nagy 
ügyhöz méltó nagy leiekkel dolgoztak.

Mert Debrecen város közönségének egyhangú lelkesedéssel meghozott határozata egyúttal elismerés 
és köszönetnyilvánítás is ezeknek a lelkes férfiúknak, akik egyéb elismerés, kitüntetés és ünneplő tapsok elől 
szerényen elvonulnak.

A nagy tettekre mindenkor kész debreceni polgárnak nemes lelke ragyogott ma a közgyűlési 
teremben minden szempárban, a hőn szeretett város jövő nagysága felelt érzett öröm pirosloit minden arcon 
és azok a tapsok, melyek ma ott oly zugó áradatként önkénytelenül e,harsogtak : mintha csak a magyar 
géniusz szárny csattogásai lettek volna!

Íme a közönyössége, maradDága miatt annyiszor és oly sok oldalról megszólt debreceni polgár igy 
tud tettekkel tényező lenni városáért, hazájáért, városának, hazájának nemes és szent ügyéért: a magyar 
nemzeti közművelődésért!

Fényes bizonyságtétel ez a felől, hogy viaskodhat köztünk politikai szenvedély, elvakultság, gyűlöletes 
visszavonás és meghasonlas: de egyek vagyunk mindnyájan ennek a felséges eszmének: a magyar nemzeti 
közművelődésnek szolgálatúban.

Mert ez előtt az eszme előtt leomlanak azok a válaszfalak, melyeket felekezeti külömbség és a min­
dennapi életnek súrlódásai emelnek közöttünk.

És mert ez a felséges nagy eszme mindnyájunkat zászlaja alá hódítani képes, bizonyos: hogy Debrecen 
város polgársága vezérszerepre hivatva is van a magyar nemzeti társadalomban.

Az ősöktől öröklött hagyományokhoz nemcsak hűek maradtak a késő unokák, hanem mai lényükkel 
megkoronázták azt az oltárt, melyet évszázadokon át annyi féltékeny gonddal, kitartó szorgalommal és bölcs 
előre látással megépítettek.

Negyndfóiszázezer koronát meghaladó összeget áldoz iskoláinak évenként Debrecen városa, mint 
állandóan visszatérő összegeket, — és ezeken felül bőkezűségét hirdetik és fennen dicsérik a felekezetek, 
maradandó alkotásait intézményei hirdetik.

Ily tények nem maradhatnak kellő méltánylás nélkül.
A kormány és az állam csak tartozását fogja leróni Debrecen város közönsége iránt azokért az áldo­

zatokért, melyeket évszázadokon át véres zivataruk között a nemzeti ügyért, a magyar közművelődésért 
meghozott.

Ha már nem lehetett valóra váltani ennek a társadalomnak és annyi lelkes alapitónak a protestáns 
egyetem iránt táplált reménykedését, meg kell valósítania kormánynak és allamnak itt Debrecenben azt az 
egyetemet, mely Debrecen város múltjánál fogva és polgárainak áldozatkész hazaszeretete által magyar nem­
zeti egyetem leend, ledönthetetlcn véd bástyája a nemzeti szellem szárnyalásának, a nemzeti szellemű haladásnak 
és felvilágosodásnak.

Ezt várja és ezt megérdemli Debrecen város közönsége, e hittel, e meggyőződéssel vállal újabb teher­
viselést és létesítette fejedelmi alapit vány át.

Bizton hisszük, hogy ez a hit, ez a remény mihamarabb valóra váland és Debrecen város ez által 
magához ragadja a nemzeti társadalomban őt megillető vezórszerepet.

Dr. Varga Lajos.
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A balpárt honmentése.
A részleteket obstruálják 

A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, március 26.
Justh Gyula elnököl az ülésen.
Bejelenti az elnök, hogy az ország­

gyűlési értesítőbe két lényeges hiba csúszott 
be. Kihagyták báró B.mfíy Dezső indítvá­
nyát és kihagyták a névszerinti szavazás 
jegyzékéből az E. F. betűig terjedő igennel 
szavazókat. Minthogy ez tisztán nyomdahiba1 
további intézkedés nem szükséges.

Következik a házszabályrevizió részle­
tes tárgyalása.

Mérey Lajos a függetlenségi párt 
megbízásából néhány módosítást akar elő­
terjeszteni. Előadja ezeknek a módosítások­
nak a történetét. Először is nem kell az 
elnök kezébe túlságos hatalmat letenni, mert 
ezen az országgyűlésen, amelyre ez a re­
vízió érvényes, nem akadhat százötven 
olyan képviselő, aki hazafiatlan indítvány- 
nyal állhatna elő s a többi módosítások fő 
képen a helyes megszövegezésre vonatkoz­
nak.

Nagy György ragaszkodik ahoz az 
állásponthoz, hogy az általános választói 
jogról szóló törvény megalkotása előtt sem­
miféle házszabály revíziót el nem fogad.

Elnök: Kéri, maradjon szorosan az 
első pontnál.

Nagy György: Akkor kérem, tessék 
megengedni, hogy eltérhessek.

— Nem, nem engedjük meg — vág­
nak közbe.

Nagy György: Akkor először is hatá­
rozati javaslatát terjeszti elő. Itt meglepeté­
sek, uj módosítások elé állítják az embert. 
(Nagy zaj)

— Közölték a lapok — kiáltják közbe.
Wacrjr Ujmrav • Vtn máskor 8 lapokra

hivatkozunk, a többség azt szokta mondani, 
hogy a mit a lapok írnak, az semmi. Mórt 
nem nyomtatják ki Mérey indítványát.

Elnök: Ez nem kifogás. A képviselő 
ur indítványait sem nyomatták ki.

Nagy György: Ezeket a házszabályo­
kat soha sem fogom én magamra nézve ér­
vényesnek elismerni. (Derúliseg.)

— Akkor hamar kimégy.
Nagy György: Részletesen bírálja ez­

után az indítványt, amelynek minden mon­
datához módosítást ajánl, Be eijeszti az el­
nöknek irasban is indítványait. Ismételten 
eltér a tárgytól, amiért az elnök többször 
figy elmezte i.

Elnök: Háromszor figyelmeztettem a 
képviselő ur«t, ne térjen el a tárgytól. Meg­
vonom a szót.

Farkasházy Zsigmond a következő szó­
nok. Reflektál az általános vita egyes felszó­
lalására.

Elnök: Most az első részről van szó. 
Ne tessek az általános vita eseményeit föl- 
melegiteui.

Farkasházy Zsigmondi Hallgatólago­
san beleegyeznénk abba, hogy a házszabá­
lyokat módosiisák, ha csak az obstiukció ki- 
zá ásóról volna szó.

Elnök ismételten figyelmezteti a szóno­
kot, hogy ne térjen el a tárgytól.

Farkasházy Zsigmond siet beterjesz­
teni az e^yik határozati javaslatát, nehogy 
még attól is elessék.

Elnök: A képviselő ur szólásszabad­
sága egyáltalán nincsen veszélyeztetve, ha 
ragaszkodik a házszabályok utasításához.

Farkasházy Zsigmondnak még egy 
módosítása is van, az ugyanis, hogy csak 
kétszázötven képviselő kérhesse a sürgős­
séget.

Kéri ezután az elnököt, adjon némi 
szünetet.

Elnök az ülést öt percre felfüggeszti. 
Szünet után
Farkasházy Zsigmond folytatja be­

szédét.

Debrecen az egyetemért.
Elfogadták az egyetemi bizottság 

javaslatát

Rendkívüli városi közgyűlés.
— március 26.

(Saját iudósitónktól.) Hatalmas, 
döntőerejü lépés történt tegnap a 
debreceni egyetemért Debrecen vá­
rosa részéről, melynek képviselő­
testülete kitörő lelkesedéssel, a nagy 
ügyhöz méltó áldozatkészséggel egy­
hangúlag megszavazta azokat az ál­
dozatokat, melyek lehetővé teszik a 
debreceni egyetem felállítását. Hosz- 
szas, erős önzetlen és fáradhatatlan 
munkának a nagyszerű eredménye 
Debrecen város tegnapi rendkívüli 
közgyűlésének egyhangú határo­
zat a, "mely diadalmas erejével egy­
szerre a harmadik egyetemért ver­
sengő városok élére vetette Debre­
cent. Ezek után rendíthetetlen bizo- 
dalominal tekinthetünk a harmadik 
egyetemért való küzdelem eredmé­
nyére mely más, mint a debreceni 
egyetem felállításának ragyogó s 
nagyszerű kulturhistóriai ténye, nem 
lehet.

A nevezetes rendkívüli városi közgyü- 
iío ícfuij&n&ról oz.óló tudóoitósunk itt követ­
kezik :

A városháta nagyianácstermét egészen 
megtöltötték a bizottsági tagok, akik úgy­
szólván teljes számban megjelentek a rend­
kívüli közgyűlésen, melynek egyedüli tárgya 
a debreceni egyetem ügye volt. A nevezetes 
közgyűlésen jelen voltak többek között Kiss 
Albert ref. lelkész, Márton Imre, a függet­
lenségi párt elnöke, az egyetem leglelkesebb 
harcosai, Bakonyi Samu dr. és Szabó Kál­
mán országgyűlési képviselők.

Nem s* kkal 3 óra után nyitotta meg a 
közgyűlést Weszprómy Zoltán főispán a kö­
vetkező beszéddel.

Tekintetes Bizottsági Közgyűlési
Egy nagy, városunk fejlődésére meg­

mérhetetlen fontosságú ügy kerül a mai I 
rendkívüli közgyűlésen tárgyalás és i 
döntés alá. Az 1906. évi 278. számú ! 
közgyűlési határozattal megbízott egye- | 
temi bizottság terjeszti elő javaslatát. ; 
A munkálat a nagy colhoz méltó gon- j 
dosaággal és alapossággal van élőké- j 
szitve. A törvényhatósági bizottságra ; 
vár e nagy kérdés felett határozni.

Azt hiszem, nincs senki e közgyüló- ; 
sen, aki a debreceni egyetem felülírá­
sát ne kívánná, ne óhajtaná (úgy van) 
és aki e nagy ügyhöz móLó áldozato­
kat megadni nem akarná. (Úgy van.)
A légi agy óbb bi. alommal vagyok el- ■ 
telve, hogy a tekintetes bizottsági köz­
gyűlés egyhangúlag teszi magáévá ez 
indítványt. (Énen!)

Tekintés Közgyűlés 1 Debrecen vá­
rosát az iskolák városának hívják. Or­
szágszerte ismerés Debrecennek az is­
kolák, a kulturális intézmények iránt 
való áldozatkészsége. Most alkalmas az

idő arra, hogy tovább fejlődjünk, hogy 
kiváló főiskolánkat egyetemmé fejlesz- 
szük, hogy ezen forró vágyunkat, tö­
rekvésünket megvalósítsuk. A bizott­
sági tagok szives figyelmét kérve, üd­
vözlöm a megjelent bizottsági tagokat 
s a közgyűlést megnyitom.
A főispán szavaira felhangzó éljenzés 

után Vecsey Imre főjegyző felolvasta az 
egyetemi bizottság javaslatát, az azon tett 
csekélyebb módosításokkal, amelyet a köz­
gyűlés kitörő lelkesedéssel, egyhangúlag el­
fogadott.

Ezután Weszprómy Zoltán főispán ál­
lott fel újra szólásra. Igazi lelki öröm tölti 
el, midőn a javaslatot egyhangúlag elfoga­
dottnak jelenti ki. Indítványozza, hogy a ha­
tározatot a legsürgősebben terjesszek fel a 
belügyminiszterhez jóváhagyás végeit és bíz­
zák meg az elnökséget és a tanácsot, hogy 
nagy deputációt szervezzen, melyben a ve­
lünk érző törvényhatóságok is képviselve 
legyenek és e deputáció adja át a javaslatot 
a kultuszminiszternek.

A bizottság harsány éljenzéssel járult 
hozzá az indítványokhoz. E re elnöklő főis­
pán 15 percre felfüggesztette az ülést, ami­
nek elteltével a jegyzőkönyvet hitelesítették 
s a közgyűlés lelkes hangulatban véget ért.

Városháza és vármegye,»

A munkás biztosító pénztár és 
a varmegye. Lapunkban is meg­
emlékeztünk azokról a differeneiáü- 
ról, mely a debreceni kerületi mun­
kás biztosiló pénztár és a vármegye 
között támadt. A felmerült vitás 
kérdések elintézésére egy miniszteri 
kiküldött volt tegnap Debrecenben, 
akinek közbejöttével megegyezés 
jött létre a vármegye és a munkás 
biztosító pénztár között.

A nagyerdei fürdő ügye. Debrecen 
város legutóbbi közgyűlése a nagyerdei fürdő 
bérletéből méltányosságból kiengedte Bal- 
kányi Ede dr.-1. és eszközölt befektetések 
f jében 4000 koronát szavazott meg vissza- 
té.iteni Bulkányi dr.-nak. Ezen közgyűlési 
határozatot a belügyminiszterhez, de a mi­
niszter mint tegnap érkezett leiratából ki­
tűnik, olyan fel-ételei hagyja jóvá a neve­
zett közgyűlési határozatot, hogy a város 
semmit sem tartozik vkszatéiiteni volt bér­
lőjének.

A város illeték egyenérték alá tar­
tozó dolgait b< jelentette a pénzügyigazgató- 
sogr ak. Ezek kozott van a városnak szováti, 
sámsoni és mártonfalvai birtokai is. Debre­
cen városa (ddig illeték egyenérték fejében 
29 300 koronát fizetett, amely összeg való­
színűleg most sem változik.

Árlejtés útépítésre. A hajduhndházi 
—tiszapolgári törvényhatósági ut 23—36 
szakaszának kiépítéséire árlejtést hirdetett 
volt a vármegye. Az útépítésre hét ajánlat 
érkezett be, melyeket az államépitéezeti hi­
vatal fog elbírálni.

Panasz a bazérárnk árulása miatt.
Több piaci kereskedő panasszal fordult a 
város tanácsához amiatt, hogy a zöldség­
piacokon bazárárukat árusítanak és igy kart 
tesznek a kereskedőknek. A tanács a bead­
ványt véleményadás végett kiadta a főkapi­
tánynak.

Uj járácorvos. Weszprémy Zoltán, fő­
ispán dr. Kozma János hujduhadházi orvost 
szoboszlói járósorvossá nevezte ki.

1# _ 3___ ■ I r 8
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Sztrájkok Debrecenben.
Csizmadiák, szabók, kőmivesek 

bérharca.

Fenyeget az általános sztrájk.
— mái cius 27.

(Saját tudósítónktól.) A nemrég be­
köszöntött tavasz első napjaiban e bét fo­
lyamán három különböző iparág munkásai­
nak egyrésze szüntette be a munkát, jelen­
tette be a bérharcot, a mindnyájunktól felve 
félt sztrájkot.

A szabó és kőmivcs munkások, nem­
különben a debreceni csizmadia termelő 
szövetkezet 24 munkása jelentettek be bér­
harcot s mozgalmaiktól a következőkben 
számolunk be:

A csizm tdiák bérharca rövid életű volt, 
alig két napig tartott. A termelő szövetke­
zet 24 munkása ugyanis 35, illetve 50 szá­
zalék béremelést követelt a termelő szövet­
kezettől. Mikor kérelmüket nem teljesítették, 
sztrájkba leptek

Az ügyet békéltető bizottság elé vitték, 
mely bizottság szerdán délután, Vetéssy 
Béla rendőrfogalmazó elnöklésével ülést tar 
tott. A bizottság ülésén kitűnt, hogy a mun­
kások nagyrésze kisehb-nagyobb előleggel 
tartozik a szövetkezetnek. Dacára ennek a 
szövetkezet vezetősége hajlandó volt a mun­
kakönyvét kiadni, a sztrájkotokat elbocsá­
tani. Négy munkás ki is vette könyvét, el­
távozott. A többi húsz munkás munkabérét 
valamivel feUmeltók, mire munkába állottak, 
így aztán a csizmadia sztrájk befejezést 
nyert.

A szabók követeléseiket memorandumba 
foglalták s azt előterjesztették. Az iparható­
ság e memorandumot kiadta tárgyalás végett 
az ipartestület szabó szakosztályának. Amíg 
a memorandum a szakosztálynál van, addig 
a szabók várnak s csak akkor lépnek for­
mális sztrájkba, ha követeléseiket április el­
sőig nem teljesítik.

A kőmives munkások kijelentették, hogy 
április 15 óig, amaddig szerződésük tart dol­
goznak ugyan, de akkor sztrájkba lépnek.

Az előjelekből Ítélve, az esetleges kő­
mives sztrájkkal együtt fog járni az összes 
építőipari munkások, nevezetesen a lakatos, 
bádogos, szobafestő, ács stb. munkások bér­
harca is.

Pusztít az alkohol.
Halál a szalmásszinben.

Az alkoholista tragédiája.
— március 27.

(Saját tudósítónktól.) Az alkohol, az 
emberi szervezet e legveszede'mesebb ellen­
sége úgy látszik minden hétre megköveteli a 
maga áldozatát. Tegnapelőtt megint egy 
alkoholistát ért utol végzete ; megölte a pá­
linka.

Szerdán este Márta János városi rendőr 
telefonon jelentette a csendőrsógnek, h így a 
Vágóhíd mellett az Ungvári féle sertés- 
hizlalóban egy ismeretlen férfi hullájára 
bukkant. Két csendőrőrs vezetőből álló járőr 
azonnal a helyszínre ment és a bullát egy 
szalmásszinbon találták, egy nagy ®zuria" 
rakáson. A csendőrök megmotozták a hullán 
levő ruhát, melynek zsebeiben néhány fillé­
ren kívül egy munkakönyvit találtak. Köböl 
tudták meg. hogy a halott Cnurilla Dyu u 
38 éves mészáros-segéd. A hullán kulerö- 
szak nyomai n^m látszottak, ebből r '-.ori l

«lényből mindjárt látszott az, hogy a halál­
esetnél bűntény teljesen ki van zárva.

Ily értelemben tettek jelentést az 
ügyószHégnek, mely elrendelte a liu'la orvosi 
megvizsgálását.

Dr. Balkányi Ede vizsgálta meg a bul­
lát és konstatálta, hogy a halált alkohol- 
mérgezés folytán következett szivszelhüdós 
okozta. Ezt megerősítette a csendőri nyo- 
mozat is.

A csendőrök ugyanis puhatolódzni kezd­
tek a halott,. hozzátartozóinál. Ezeknek a 
vallomása szerint Csuiilla Gyula javíthatat­
lan alkoholista volt. Szerdán is sorra járta 
a külvárosi pálinkamóréseket és holtrészegen 
botorkált ki a vágóhíd felé. Útközben betért 
az Ungvári féle sertóshizlalóba, hol a szalmás 
színben leheveredett. Itt érte utói végzete.

A csondőri jelentés és az orvosi véle­
mény alapján az ügyészség a temetési enge­
délyt megadta.

Színház.
MŰSOR:

VILLAMOS SZÍNHÁZ

Az Uranus mai uj műsora. 6, 7 és
8 órakor rendes helyarakkal: 1. Kínai élet 
és szokások (látványos). — 2. Becsületesség 
jutalma (szenzációs újdonság). — 3. Az 
anyós (bohózat). — 4. Tirol és népe szó- 
kásái stb. (látványos). — 5. Bűntett a he- 
gyekben (dráma). — 6. Projeckiograf sötét
kamarája (bohózat). — 7. A modern Róma 
(látványom). — 8. A köpenecki szobor lelep- 
le zése (bohózat). — 9 és 10 órakor kétsze­
res helyárakkal Elite párisi estély. Cs»kts 
fel nőit hölgyek és urak részére. Discret finom 
párisi pikantériák és bohózatok. Képek: A 
tengeri kabin titka. Meg nem irt törvény. A 
színházi titkárnál. Egy fogadás. Diák mint 
szobaleány. Massirozás közben. A nászvjjel 
előtt. Mézeshetek után. A családi ágy. Szob­
rok. Jövő század katonasága. A szerelmes 
bolh i stb. és 35 vetített álló kép. Műsorvál­
tozás fenntartva. Holnap uj műsor.

1 Pénteken: A császár katonái dráma „B“
i bérletben.
I Szombaton: Varázskeringő operetté „C„
\ bérletben.
] Vasárnap délután Cserelányok Operette

bérletszünotben.
Vasárnap este Hangverseny és Pillangó 

; kisasszony énekes színmű, kis bérlet.

* Kis szökevény helyett Vig öz­
vegy. Tegnap estére a Kis szökevény ope­
retté volt kitűzve, de Lőnyay Piroska dél­
előtt beteget jelentett. Zilahy Gyula azonnal 
sürgöuyösött Mader Raulnak a Vigopera 
igazgatójának, akitől színésznőt kért a Kis 
szökevény címszerepének személyesitésére. 
Mader visszasürgönyzött, hogy Dobsa Mar- 
gitot küldi. Megjelentek erre a falragaszok, 
hogy Dobsa Margit vendégszereplésével ke­
rül színre a Kis szökevény. Este a gyorsvo­
nattal kellett volna megérkeznie Dobsának, 
akit este 8 óráig vártak is, miután a gyors­
vonat — mint rendesen — késett. Ez azon­
ban nem lett volna baj, de Dobsa Margit 
meg lekésett a vonatról. így azután az 
utolsó percben a Vig özvegyet vették elő. — 
Előadás előtt Zilahy Gyula igazgató a lám­
pák előtt felvilágosította a közönséget a hely­
zetről. A Vig özvegy a szokott jó előadásban 
került színre Zilahynó ismert művészi alakí­
tásával.

* A mai előadás. Földes Imre drá­
mája, A császár katonái kerül ma este 
ismét színre az ismert szereposztásban. A 
kiiünő dráma iránt, minden előadás után 
nagyobb az érdeklődés. A mai előadásra is 
már nagy elővétel történt.

* Lovag Krazay Kerpely hang­
versenyét, amely vasárnap este folyik le a 
színházban, hatalmas érdeklődés előzi meg. 
A zseniális művész programmiának legjavát 
adja s nagy és ritka gyönyörűséget fog sze­
rezni a debreceni zenekedvelő közönségnek. 
Ezen előadásra jegyek a mai naptól kezdve 
válthatók.

* Gyermekek a Carmen leőadáeon.
A C.irmen opera előadására húsz gyermek, 
14 15 é\ es szükséges a gyermek kórusba.
Akik részt akarnak venni, joleutkozenek a 
színház rendezői irodájában.

A szinésztrájk utójátéka.
Inz,ultált cikkíró.

— március 27.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni szín- 

társulat női karának keddi sztrájkja nem 
múlott el minden izgalom nélkül, sőt nagyon 
érdekes, bár szokatlan következményeket 
vont maga után, melyek esetleg súlyos ki­
menetellel járhatnak.

A női kar teljes győzelmet aratott moz­
galmát a lapok híradásai nyomán élénk 
roko,őszenvvei vette tudomásul, nemcsak a 
debreceni közönség, hanem úgyszólván az 
egész ország újságolvasó közönsége.

Ä fővárosi lapok egytől-egyig szimpa­
tikus modorban emlékeztek meg a debreceni 
színház e szenzációjáról és egyik-másik még 
erős megrovás! kalandban is részesítette 
Mártonfalvy karmestert, helyeselvén a kar 
passzív rezisztenciáját, mely egyedüli eszköz­
ként mutatkozott ezen esetben a megsértett 
női becsület megvédésére.

A megsértett hölgyek egyébként is 
teljes elégtételt nyertek és a kis szenzáció 
bizonyára nyomtalanul letűnik az események 
láthatáráról, ha közbe nem jön egy kis 
epizód.

Egyik helyi lap ugyanis szintén irt a 
kar sztrájkjáról, melynek utolsó hullámaiba 
ezen a réven csattant bele az újabb szen­
záció.

A szóban forgó lap azonban cikkelyé­
ben nem épen rokonszenvesen kezelte a 
sztrájkügyet és alighanem vastag elírásból 
a kar nőtagjairól olyformán nyilatkozott, 
hogy ezek a cikk egyes passzusait magukra 
nézve sértőnek találták.

Ez a dolog is i ét erős hullámzásba 
hozta a színház környékén a kedélyeket. A 
kardalosnők ismét gyüléseztek és miután 
gyüléseztek, hát határoztak is és elhatároz­
ták, hogy a rajtuk esett ezen újabb sóre’met 
szintén a lehető legerélyesebben meg fogjak 
torolni.

Az elhatározást tett követte. Az illető 
lap szerkesztőségében kipuhatolták a cikk 
szerkesztőjét, ki nem más mint L. J. volt 
újságíró. Ezekután megint összejöttek ez 
„Angol Kiráiynő“-ben, hogy tanácskozzanak, 
mily módon vehetnének elégtételt a rajtuk 
esett újabb sérelmekért, lóvén az ügy nagyon 
kényes kérdés.

A problémát gyorsan oldötta meg a 
véletlen, mely a tanácskozás színhelyére 
vezette a hölgyek által erősen inkriminált 
cikk szerzőjét.

Ekkor már az indulat lépett előtérbe és

Sirolin
•Emeli az étvágyai és a testsúlyt, megszór* 
teli a köhögést, váladékot éjjeli IzzadásL

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
«Itea számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mtnfwy értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérjen mindenkor 
w „Roche“ eredeti csomagolást.

F. VlofTmsnn-L» Roche A Co. Hasel (Svájc)
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igy történt, hogy amint a cikkírót a színész­
nők megpillantották, felugraltak és a gyanút­
lanul ha adó L. J. egyszerre csak azon vette 
észre magát, hogy 8 10 izgatott arcú hölgy
veszi körül és különböző skálákban elég­
tételt követelnek.

Heves jelenetek váltották fel egymást 
ói a dóig vége tettleges inzultus vagyis az 
lett, hogy a nők kézzelfoghatóan magya­
rázták meg, hogy a megjelent cikkbon mi a 
sértő, három temperamentumos karhölgy csi­
nos kaosótval o't mindjárt a helyszínen, az 
,Ang)l Királynő“ kapujában vett elégtételt.

Ennek az eleven színjátéknak első fel­
vonása tehár lejátszódott, a bonyodalom mrg- 
van, a véukifejlődes meg csak ezután kó- 
vet-.ez k. Úgy halljuk, hogy a kínos incidens 
lovagias utón fog nyerői elintézést, ameny- 
nviben az iuzuitált újságíró az incidensben 
aktiv szerepet vett egyik üölgy férjétől lova­
gias elégtételt követel.

LEGSZEBB KfltoeO-K

— március 27.
(Saját tudósítónktól.) Ä társadalom 

íi • i érdeklődésé melle t zaj ott la vasam p a 
_ _ ,-i.ely-est, mely a rendezőségnek, a Székely- 
Társa ágnak nagy erkölcsi és anyagi sikert 
hozott.

A Bika-szálloda dísztermét ez alkalom­
mal színükig igen előkelő, dijzes közönség 
töltötte be. Rigen óvott a Bika száhoda 
d szterme oly»n elit közönséget, mint szer­
dán este, ami részben azt mutatja, hogy a 
társadalom felsőbb rétegeit lasaankint meg­
hódítja törekvésűi számára a Székely-Tár­
saság.

Az est fényes sikeréből az egyes sze­
replőkön kiviii oroszlánrész illeti meg 
S . k ly Ferencet, a Székely-Társaság ügy- 
bu gr elnöké', ki páratlan agilitásával a 
deb, -neui gozönség közönyét a székely ügyek 
iránt lassanként lazas érdeklődéssé tudta 
átváltoztatni.

Ennek a nyomát láfuk a székely-estén, 
melynek műsora eredetiség tekintetében fe­
lülmúlta a hasonló kabaré-esteket. A műsor 
igen etilszoro számokban volt gazdag és 
mindjárt azzal kezdődött, hogy Zilahy Gyula 
székely jelmezben nagy tetszés közepeit 
elmondott egy prológot, mely jóizü hunion al 
azt mondja el, hogy egy székely ember 
Debrecenbe jön a fiát felkeresni, aki egy 
debreceni iparosnál tanulja a mesterségei. 
A j izü proiog szerzőjét — megelőzőleg bár- 
meun>iro is tiltakozott ellene — eláruljuk. 
A szer ő senki más, mint Székely Ferenc, a 
társulat elnöke.

Zugó taps és éljenvihar között zongo­
rázott aztán Boros Anna urieány, ki meg­
lepő tekniKát áiult el játékában.

Ó iási sikere volt Takács Qabinak szé­
kely dalaival, melyeket echt-székeiy jelmez­
ben adott elő.

Szép sikere volt Czobor Lászlónak sza­
valatával, Szendrő Sándornak énekevei. Az 
utóbbi a Varázsfuvola operából énekelt egy 
áriát nagyon szépen.

Zsigmondy Anna is szerepelt. Talán 
felesleges is mondani, hogy tapsorkán 
fogadta, újrázás kisérte táncát énekét.

Aztán igazi műélvezetet nyújtott az 
„Ave Mária“ négyes, melyben Takács Gabi 
urieány. Székely Elemér, Dénes Arthur, 
Mártonfalvy György oly együttest alkottak, 
mely a legmagasabb művészi igényeket is 
kielégítette. Volt is tapsban részük bőven.

A Horváth-pár is szerepelt a műsoron. 
Horváth Kálmánnó utánozhatatlan kedves­
séggel adott elő négy kabaró-számo , mig 
Horváth Kálmán énekszámaival keltett nagy 
hatást.

A Hunyadi László operából énekelt 
még Takács Gabi nagyon szépen, nagy tet­
szés mellett

1908 március 27.
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A műsor után a Székely-Társaság meg­
vendégelte a szereplőket, akiken kívül még 
számos előkelőség vett részt a vacsorán, 
mely a legjobb kedólyhangulatban a késő 
éjjeli órákba nyúlt be.

A gyermeknap Debrecenben.
Urnák az utcákon. — Buffet a 
Hunyadi utcán. — Vig felvonulás.

— Előadás a színházban.
— március 26.

(Saját tudósítónktól.) Az orszá- 
gyermekvédő liga hel.vi bizottsága 
óién Wdszprémy Zoltán főispánnal 
már megái lepitotta városunkban 
április 2 és 3-an tartandó országos 
gyermek napoknak a programmjat.

E programra összeállításánál 
nagy gondja volt a bizottságnak 
arra, hogy a társadalom minden 
osztályának megadja az alkalmat a 
maga bármily csekély áldozatának 
meghozatalára. E célból a Royal 
kávéház előtt, a Szent Anna, a Kos­
suth és Csapó-utcák sarkán urnák 
lesznek felállítva, — ezen urnák 
őrizetét Debrecen előkelő hölgyei 
fogják teljesíteni.

Az urnák mellett virágárus sát­
rak lesznek felállítva, azonkívül a 
Royal előtt buffet is lesz. Az áru­
sításra szintén hölgyek lesznek fel­
kérve.

Minden urna mellett cigány 
zenekar játszik. Lesz vig felvonulás 
Byderinayer st.v tusban, virágcsata, a 
színházban külön gyermekelőadás, j 
az Urúnus villanyos színházban 
szintén, mely alkalommal az u. n. 
moziban a Conferencier szerepét szín­
házunk kitüaő tagjai voltak szíve­
sek magokra vállalni.

Ezekből látható, hogy a város 
egész társadalma együtt fog mű­
ködni a magasztos feladat teljesí­
tésében, hogy minél eredménye­
sebbé tegye a liga nemes műkö­
dését.

Betörés fényes nappal.
Feltört mészáros üzlet.

— március 27.
(Saját tudósítónktól.) Vakmerő betörés 

foylaikoptat:a teguap a debreceni rendői séget. 
Valami vakmerő be örő fenyes nappal fel­
tört egy més. aros üzletet, mely a város leg- 
torgalmai-abb helyén, a Simoi ffv-utoán van. 
A betörés oly időben történt, mikor az u c,; 
legforgalmasabb és a teil es a közeli rendőr- 
posztok dacára mégis teljesen zavartalanul 
és és éezrevetlenül működhetett.

Moskovitz József Cseiepes-utca 4. szám 
alatt lakó mészárosnak a Simonffy-utea 1. 
s ám alatt levő egyik városi bérházban jó- 
forgulmu mészáros üzlete van. Tegnap Mos­
kovitz maga volt az üzletben, melyet csak a 
déli órákban hagyott el. Mikor eltávozott, a 
vasredőnyt nem eresztette le, csupán az üveg 
ajtót zarta be, miután az volt a szándéka, 
hogy egy óra múlva visszatér.

Dtlu án fél három órakor tért vissza az 
ü -leibe Moskovitz, aki meglepetve tapasz­
talta, hogy az üzlet ajtaja, melyet sajátkezü- 
leg zárt be, nyitva van. Rosszat sejtve lé­
pett be a helyiségbe, bol a pónztárfiók ki 
ki volt feszítve és a pénztár tartalmának 
nyomásom volt, a fiókban elhelyezett 80—100 
korona hiányzott.

A mészáros nyomban látta, hogy üzle­
tében betörés történt. Kérdezősködött a szom­

széd üzletekben, de senki sem tudott felvilá­
gosítást adni.

Egy kis fin, ki a házban lakik ugyan 
látta, hogy egy középtermetű ember két óra 
tájban kulccsal felnyitja az üzletet és pár 
percig bent tartózkodik, de azt hitte, hogy az 
üzlethez tartozik. Az idegen aztán, amint 
jött olyan hideg nyugalommal távozott, még 
annyi fáradtságot sem vett magának, hogy 
az álkulccsal ismét bezárja az ajtót.

A károsult mészáros lögtön feljelentést 
tett a rendőrségen, mely erélyes nyomozást 
indított, mert a tettesben egy notórius be­
törőt sejt, akinek speciálitása az ilyen üz­
letnyitás.

Alkalikus Natron-Lithion Gyógyvíz 
Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, kösz vény, 
cukorbetegség, gyomor, vese s hugyhólyag-bán- 
talmaknál stb. Mint üdítő és borviz páratlan. 
Bővebb felvilágosítással szolgál a Központi 

iroda: Budapest, V., Váci-körut 54. 
Főraktár: KOMLÓSSY LAJOS urnái Debrecen. 
Kapható: gyógytárak, droguetiák és füszer- 

üzletekben.

J-firek.
A. „Dabreoeen* »»cakes*tősígő és kiadó- 
hivatala Arany János-otoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

.. lépcső-folyosóján. Telefon 412 ..

A szülésznő 
gondatlansága.

Megindították a vizsgálatot.
— március 27.

(Saját tudósítónktól.) A szülésznői gon­
datlanság ismét egy é etet vesztett el, ismét 
egy ártatlan apróságnak okozta korai ha­
ldiát.

Dr. Varga Emil kerületi orvost, mint 
halott kémet szerdán déle őtt a Teleky-utca 
47. szám alá, Somogyi Lajos vasúti munkás 
lakására hívták egy kis csecsemő hullá­
jához.

A halott csecsemőt, ki még nevet sem 
kapott, mert hisz mindössze félnapig élt, — 
dr. Varga Emil megvizsgálta és megállapí­
totta, hogy a háláit eivórzós okozta, mely a 
s ülósznő nagyfokú gondatlansága miatt kö­
vetkezett be.

Minthogy a bábaasszony gondatlansága 
oly nagyfokú volt, hogy az már büntetendő 
cselekményt képezett, dr. Varga jelentést tett 
az eseti ől az ügyészségnek.

Az ügyészség szigorú eljárást indított 
és elrendelte a gyermek-hulla felb neolását. 
A boncolás tagnap délután történt meg a 
közkórház hullaházában, hol Tóby István 
vizsgálóbíró jelenlétében Horváth törvény­
szék! orvosszakértő és Láng Sándor orvos 
ejtették meg a boncolást, melynek eredmé­
nyétől még csak ma terjesztik be az ügyész­
séghez.

Az ügyészség az eljárást folytatja a 
szülésznő ellen.

Öngyilkos leány.
Marólúgot ivott.

— március 27.
(Saját tudósítónktól.) A Barna-utca 10. 

számú házában szolgált Búzás Sára 18 éves 
csalédleáuy. Jóravaló, dolgos leány volt, hű­
ségesen szolgálta gazdáját. Udvarlója, szere­
tője nem volt, minden gond, minden bu nélkül

A Székely-est,
Kabaré a székelyekért.
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élt s igy aztán soriki sem tudja, hogy miért 
mérgezte meg magát.

Mert öngyilkos lett. Marólúgot ivott s 
mielőtt még segíthettek volna rajta, meg-

U A házbelieknek már régebb idő óta 
panaszkodott, hogy megunta az életet s 
többször hangoztatta, hogy el fogja magát 
emészteni. De szavainak nem igen adtak 
hitelt, éppen azért, mert senki sem tudott 
oly okot, melyért fenyegetésének valóra vál­
tásától lehetett volna tartani.

Kedden nagymosás volt náluk s a fiatal 
leány egy jókora, — a mosásnál használt — 
marólúgot félretett. Egész éjjel leveleket irt 
hozzátartozóinak, de ezekben a levelekben 
sem sejteti öngyilkosságának okát.

Hsjnalfeló aztán feloldotta a marólúgot 
g megitta. Fél három feló hallották meg a 
szomszéd szobiban alvó házbeliek keserves 
nyöszörgését, de amikor kisieitek hozzá, már 
nem lehetett rajta segíteni. Dacára ennek 
orvosért küldtek, de amire az orvos megjött, 
a szerencsétlen teremtés kiszenvedett.

— A Debreceni Iparos-Kör 
közgyűlése e hó 29-én vasárnap 
délután 3 órakor — tehát nem 5 
órakor, mint tévesen közöltük — 
lesz megtartva.

— Az országos Gyermekvédő Liga
az egész országra kiterjedő akciót indított 
a gyermeknapok érdedében. Az ország min­
den részében a társadalom vezető elemei 
örömmel csatlakoztuk ehhez a nemes l,elkü 
mozgalomhoz. Az országos Liga, élén Edels 
heim Gyűl ay L'pót gróffal, már rövid fenn­
állása alatt is gyönyörű eredményekre mu­
tathat rá és büszkén mondhatja, hogy az 
egész magyar társadalmat összehozta e ne­
mes cél a szegény gyermekek gyámolitása 
szolgálatában. És o Liga mellé most támo­
gatóul odalépett az állam, amely a maga 
közigazgatást apparátusának bevonásával 
igyekszik a Liga munkáját minél eredmé­
nyesebbé termi. A társadalmi és az állami 
apparátus együttesen oly gyönyörű, hatalmas 
és mindent átfoglaló szervezetét adják a 
Ligának, amely szociális és kulturális téren 
igazán magusz'os feladatokra hivatott. A 
gyermeknap eljövetelekor áldozzon mindenki 
készséggel a szegény gyermekeknek. Meg- 
terbelte'ósébe nem kerül és azzal a csekély 
adománnyal — millió sok adomány együt­
tesen — talán ezreket ment meg a zülléstől, 
a testi és erkölcsi leromlástól és hatalmas 
lépéssel viszi előbbre a Ligát nemes céljai 
elérésében.

— Vivő akadémia. Az április 
hó 4 ón rendezendő vivóakadémiúra 
nagyban folynak a készülődések. 
Vivőink lázasan trainiroznak mes­
terük, Sz. Benedek Sándor vezetése 
alatt. A rendezőség most állítja 
össze az akadémia programraját. A 
diszelnökök és jury tagok felkérése 
is most van folyamatban. Az igazán 
szépnek és élvezetesnek Ígérkező 
akadémián Debrecen közönségének 
elitje lesz jelen, hogy megjelené­
sükkel is emeljék az akadémia fé­
nyét. A belópti-dij nélküli akadé­
miára a rendezőség ez utón hívja 
meg az érdeklődő közönséget.

— Debreceni művész sikere. Nem­
régiben megemlékeztünk arról, hogy Sze­
mére József, ez a migytebetsógu hegedű­
művész a fővárosban zenekadómiát létesített. 
Szemere városunk szülötte s mindenki élénk 
érdeklődéssel kiserte zeneakadémiája fejlő­
dését, melynek 2G tanára van s növendékei 
a főváros legelőkelőbb kőiéiből kerültek ki. 
Ezt a sikert betetőzte az az első rangú ni- 
vón álló concert, melyei; az intézet 25 nö- 
növ;-i.dóke vasárnap d. u. a Royal dwztorméj 
ben rendezett. Valóságos automobil korzó 
'mit a Royal előtt s kivált a Lipótváros volt 
szépen képviselve. A közönség szinűltig meg- 
löhötto az óriási dísztermet s tapssal, lelke­
sedéssel kísérte az egyes számokat. Közben 
tizemére igazgatónak a lipótvárosi hölgyek

két babérkoszorút nyújtottak át. A siker 
impozáns volt. Debreceni ismerősei méltán 
örülhetnek a zseniális fiatal művész carr.őr- 
jenek.

— A Székely estén felülfizettek : 
Maurer Emilné 6, Szávay Gyuláná 2, Kafka 
Károlyné 1, dr. Nagy István 2, Szeudrő 
Sándor 5, Mihalovits Jenő 10, Nemein And­
rás 10 koronát, egy törzstiszt 1 korona 50 
fillért. Az adományokat köszönettel nyug­
tázza a Székely Társulat elnöksége.

— Lovag Kerpely Jenő gordonka­
művész f. hő 29-iki szintlázi hangversenye­
ik miisora: I. a) H srbort: S íreaád, b) 
Tsohaisowsky: Canzone t,a, c) D mdoff: A 
sz ikőkutuál. II. a) Sveodseti: Rom mc, b) 
Popper: M tgyar rapsoda- Az I. és II. közt 
kerül színre a „P Uangó kis tsszony“ oparette, 
a címszerepben Z lányáéval.

— Ipartestületi elöljáró sági üléa.
Az ipart s ü et elöljárósága április üavi ülé­
sét április h) 2 án délután 5 órai kezdetei 
tartja meg Ez ülésen a folyó ügyek nyer­
nek elintézést s az ez évi közgyűlés határ­
napját tűzik ki.

— A megvadult motorkerék­
pár. Fülsértő berregéssel száguldott 
tegnap délben egy motoros-bicikli 
keresztül a Piac utcán. A kerékpárt 
Éld József tanonc kormányozta, aki 
Fóliák Samu műszerésznél van al­
kalmazva és tegnap pró bant at tar­
tott a javítás alól kikerült biciklivel. 
Éld Józsefet azonban nagyon gyen­
gének bizonyult a gép kormányzá­
sára, igy történt aztán, hogy a bi­
cikli nekivágódott a Nagytemplom 
lépcsőzetének és összetört. A kere­
keken a pneuniátik oly nagyot 
pukkant, mintha ágyút sütöttek volna 
el. Volt is riadalom a környéken. A 
baleset pillanatában a fin lefordult 
a gépről, de komolyabb baja nem 
történt.

— Növendékek hangversenye. —
Ehrlich József zenetanár vasárnap, folyó hó 
29 én dólu án 5 órakor a Bika dísztermében 
hangversenyt tart. Belépti-dij nincs. A hang­
versenyen közre fognak működni: Gyar- 
matuy Klárika, Kronovitz Juliska, Aszódy 
Magda és Miklós, Müller Liliké, Erős Er­
zsiké ős Mariska, Vásáry Katica, Fenyves 
Szer na, Tóth László, Rónyi Gyula, Balogh 
Irénke, Fráter Sándor, Erős Gábor, Balogh 
Margó ka és Gábor, Urbanovitz Miklós, 
Gyarmathy Mariska, Gyarmathy Miklós ős 
István.

— A cigányok panasza. A debre­
ceni cigányzenekarok tegnap délelőtt knl- 
döttsógileg keresték fel Végh Gyula rendőr­
főkapitányt hivatali helyiségében. A küldött­
ség szónoka előadta társainak azt a panaszát, 
melyben más városbeli cigányok s idegen 
tamburás meg egyéb z mekarok Debrecenben 
való működését sérelmezik s kérte a főkapi­
tányt, hogy ezt ne engedje meg. A főkapi­
tány, — tekintve a cigányok panaszának 
jogosultságát — kérésük teljesítését meg­
ígérte.

— Gyermeknap Debrecenben.
Az április 2—3-iki gyermeknap 
megtartására újabban a következő 
kereskedők ajánlkoztak: Váray Jó- 
zset fűszer bor és csemegekereskedő, 
Kovács Gyula vaskereskedő, Német 
András és társa, az „Arany-Bika“ 
bérlője, SesztinaLajos vaskereskedő, 
Ivanovits Antal fodrász, Törő Imre 
vendéglős, Bószler és Dávid vaske­
reskedő.

— Tüdővész gyógyítható. Igaz ugyan, 
hogy mindenkor klimatikus és dietetikus 
kúra, valamint a por stb. eltávolítása a fő­
dolog, amellett azonban a gyógykezelés sem 
elhanyagolandó. Első helyen állanak a bükk- 
fakátrany-preparatumuk, de korántsem mird- 
egy, bármelyik ily preparátumot használunk. 
A legjobbak ós megfelelőbbnek — mert tel- 

I jeseu móregtelen és jóizü — a „Sirolin-

Roche“, a creosnt-preparátumok ideálja, mely 
minden gyógyszertárban kapható.

— Leharapta az apja orrát.
Tragikomikus eset történt a szom­
szédos Tetótlenen. Csatár Ferenc 
ottani cigány összeverekedett mos­
toha fiával Fehér Mihállyal, aki a 
verekedés hevében keze közzé kapta 
mostoha apjának a fejét ós az orrút 
leharapta. A leharapott orr a földre 
gurult ós a kóbor kutyák zsákmá­
nya lett. A súlyosan sérült Csatárt 
a községi orvos vette ápolás alá ós 
bekötözte sebét. Csatár Ferenc igy 
orr nélkül maradt, amit Fehér Mi­
hály kedvesének köszönhet, aki 
miatt perlekedett össze az apa 
és fiú.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon
rokonok, ismerősök, jóourátok s az elhunyt­
nak kartársai és a nagyérdemű közönség 
azon tagjai, kik felejthetetlen jó férjem, 
édesapánk ős nagyapánk, néhai polgár 
Ungváry József folyó hó 25-én történt vég- 
tisztességtételen, oly nagy számban való 
megjelenésük által mérhetetlen fájdalmunkat 
részvétükkel némi részben enyhíteni szívesek 
voltak, fogadják ez utón is hálás köszöne- 
tünket. Debrecen, 1908 március 2G. A gyá­
szoló család.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Tóth Sándor róm. kath. 23 éves, Ungvári 
József ref. 84 éves, Guthi István ref. 74 
éves, Tóth Györgyuó ref. 54 éves, Búzás 
Sára ref. 18 óvas, Szabó Margit ref. 9 hó­
napos, özvegy Zámfi Józsefné gör. kath. 41 
éves, Makranesi László róm. kath. 11 napos, 
Löwinger Lipót izr. 69 éves, Kovács Margit 
ref. 22. napos. Kovács János róm. kath. 48 
éves, Somogyi N. 4 órás.

— Rendőri kivek. Tóth Eszter cselé­
det a Darabos-utca 83. szám alatt lakú 
gazdája tegnap elküldte a Darabos-utca 5. 
szám alá egy gyermekruhával. A ruhát n 
cseléd egy fogasra akasztotta fel, ahonnan 
azonban pár perc múlva nyomtalanul eltűnt. 
Ismeretlen tettes ellopta. A tolvajt keresik. 
— Kovács Lidia a Törő féle vendéglőben 
lakó ct eléd a napokban a Schwariz-fóle cse- 
lédközvetitó intézetben járt, hol batyujából 
e/y alsószuknyát és egy selyemkendőt isme­
retlen tettes ellopott. A károsult cseléd fel­
jelentést tett a rendőrségen, mely keresi a 
tolvajt.

— Percei Carola próbabálja. Fé­
nyesnek Ígérkező prób ibál lesz folyó évi 
április 11-én a Bika-szálloda dísztermében. 
Ugyanis ekkor mutatja be Percei Carola ta­
nítványainak előhaladáfát. Meghívók a na­
pokban mennek szét és a páholy-jegyekre 
előjegyezhetni a mai naptól kezdve lehet 
Molnár Ferenc ur divatüzletében. Páholy­
jegy ára 10 korona, személy-jegy 2 korona. 
A most kezdődő colonba még pár napig be 
lehet iratkozni Percei Carola tánciskolájában 
Szent Anna-uica 22.

— Dr. Galbory Sámuel, bőr- bujakór
ős nemi betegségeit szakorvosa (specialista) 
rendel délelőtt 9—11-ig, délután 2—3-ig. 
Degenfeld-tór 3. sz.

Aki igazán hazai ipart akar 
pártolni, az csakis Nagy 
A.ndrás-féle kesz­

tyűket vásároljon.
— Állast keres. Egy jobb sorsra ér­

demes ember járt bent tegnap szerkesztő­
ségünkben. A szerencsétlen a legnagyobb 
nyomorral küzd és bár szívesen dolgozna, 
mindenütt azt mondják neki : nincs munka. 
Képzett, iskolákat végzett ember, kit szeren­
csétlen körülményei juttattak a nyomor szé­
lére. Elvállal bárminemű irnoki állást vagy 
egyáltalában bármiféle munkát.
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így történt, hogy amint a cikkírót a színész­
nők megpillantották, felugraltak és a gyanút­
lanul haladó L. J. egyszerre csak azon vette 
és/.re magát, hogy 8 10 izgatott arcú hölgy 
veszi körül és különböző skálákban elég­
tételt követelnek.

Heves jelenetek váltották fel egymást 
ói a dóig vége tettleges inzultus vagyis az 
lett, hogy a nők kézzelfoghatóan magya­
rázták meg, hogy a megjelent cikkben mi a 
sértő, három iemperamnntu.nos karhölgy csi­
nos kaosóival ott mindjárt a helyszínen, az 
«Angii Királynő“ kapujában vett elégtételt.

Ennek az eleven színjátéknak első fel­
vonása tehát lejátszódott, a bonyodalom meg­
van, a végkifejlődes mag csak ezután kö­
vethez k. Úgy halljuk, hogy a kínos incidens 
lovagias utón fog nyerni elintézést, ameny- 
nviben az inzuítált újságíró az incidensben 
aktiv szerepet vett egyik üöigy férjétől lova­
gias elégtételt követel.

A Székely-est.
Kabaré a székelyekért.

— március 27.
(Saját tudósitónktól.) A társadalom 

í I •: i erdekiődese melle t zaj ott le vasam p a 
székely-est, mely a rendezőségnek, a Székely- 
Társa ágnak nagy erkölcsi és anyagi sikert 
hozott.

A Bika-szálloda dísztermét ez alkalom­
mal szinultig igen előkelő, di-zes közönség 
töltötte be. R igen lárott a Bixa szál oda 
d szterme oly an elit köz ínséget, mint szer­
dán este, ami részben azt mutatja, hogy a 
társadalom felsőbb rétegeit lassunkint meg­
hódítja törekvései számára a Székely-Tár­
saság.

Az est fényes sikeréből az egyes szs- 
replőkön kívül oroszlánrész illeti meg 
Szók ly Ferencet, a Székely-Társaság ügy- 
buzgó elnökéi, ki páratlan agil,tatával a 
debreceni közönség közönyét a székely ügyek 
iránt lassanként lázas érdeklődéssé tudta 
átváltoztatni.

Ennek a nyomát lát'uk a székely-estén, 
melynek műsora eredetiség tekintetében fe­
lülmúlta a hasonló kabaré-esteket. A miisor 
igen stilszeru számokban volt gazdag és 
mindjárt azzal kezdődött, hogy Zilahy Gyula 
szókuiy jelmezben nagy tetszés közepeit 
elmondott egy prológot, mely jóizü hűmen al 
azt moudja el, hogy egy székely ember 
Debrecenbe jön a fiát felkeresni, aki egy 
debreceni iparosnál tanulja a mesterséget. 
A j izü proiog szerzőjét — megelőzőleg bár- 
metm>iro is tiltakozott ellene — eláruljuk. 
A szer. ő senki más, mint Székely Ferenc, a 
társulat elnöke.

Zugó taps és éljenvihar között zongo­
rázott aztán Boros Anna ur,eány, ki meg­
lepő teknikát ár ült el játékában.

0 iád sikere «olt Takács Qabinak szé­
kely dalaival, melyeket eoht-székely jelmez­
ben adott elő.

Szép sikere volt Czobor Lászlónak sza­
valatával, Szendrő Sándornak énekevei. Az 
utóbbi a Varázsfuvola operából énekelt egy 
áriát nagyon szépen.

Zs gmondy Anna is szerepelt. Talán 
felesleges is mondani, hogy tupsorkán 
fogadta, újrázás khérte táncát énekét.

Aztán igazi műélvezetet nyújtott az 
„Ave Mária“ négyes, melyben Takács Gabi 
urleány. Székely Elemér, Dénes Arthur, 
Mártonfalvy György oly együttest alkottak, 
mely a legmagasabb művészi igényeket is 
kieiógitette. Volt is tapsban részük bőven.

A Horvá’h-pár is szerepelt a műsoron. 
Horváth Kálmánná utánozhatatlan kedves­
séggel adott elő négy kabaré-számo , mig 
Horváth Kálmán énekszámaival keltett nagy 
hatást.

A Hunyadi László operából énekelt 
még Takács Gabi nagyon szépen, nagy tet­
szés mellett

A műsor után a Székely-Társaság meg­
vendégelte a szereplőket, akiken kívül még 
számos előkelőség vett részt a vacsorán, 
mely a legjobb kedólyhangulatban a késő 
éjjeli órákba nyúlt be.

A gyermeknap Debrecenben.
Urnák az utcákon. — Buffet a 
Hunyadi utcán. — Vig felvonulás.

— Előadás a színházban.
— március 26.

(Saját tudósítónktól.) Az orszá- 
gyerrnekvédő liga helyi bizottsága 
óién Weszprémy Zoltán főispánnal 
már megállapította városunkban 
április 2 és 3-an tartandó országos 

j gyermek napoknak a programmjut.
E progranim összeállításánál 

nagy gondja volt a bizottságnak 
arra, hogy a társadalom minden 
osztályának megadja az alkalmat a 
maga bármily csekély áldozatának 
meghozatalára. E célból a Royal 
kávóház előtt, a Szent Anna, a Kos­
suth és Csapó-utcák sarkán urnák 
lesznek felállítva, — ezen urnák 
őrizetét Debrecen előkelő hölgyei 
fogják teljesíteni.

Az urnák mellett virágárus sát­
rak lesznek felállítva, azonkívül a 
Royal előtt buffet is lesz. Az áru­
sításra szintén hölgyek lesznek fel­
kérve.

Minden urna mellett cigány 
zenekar játszik. Lesz vig felvonulás 
Bydermayer stylusban, virágcsata, a 
színházban külön gyermekelőadás, 
az Uránus villanyos színházban 
szintén, mely alkalommal az u. n. 
moziban a Conferencier szerepét szín­
házunk kitűnő tagjai voltak szíve­
sek magokra vállalni.

Ezekből látható, hogy a város 
egész társadalma együtt fog mű­
ködni a magasztos feladat teljesí­
tésében, hogy minél eredménye­
sebbé tegye a liga nemes műkö­
dését.

Betörés fényes nappal.
Feltört mészáros üzlet.

— március 27.
(Saját tudósítónktól.) Vakmerő betörés 

foglaikoztat'a tegnap a debreceni rendőiséget. 
Valami vakmerő be öi ő fenyes nappal fel­
tört egy més. áros üzletet, mely a város leg­
forgalmasabb helyén, a Simoi.ffv-utcán van. 
A betores oly időben történt, mikor az u c<; 
legforgalmasabb és a letíes a közeli rendőr­
posztok dacára mégis teljesen zavartalanul 
és és észrevetlenüi működhetett.

Moskoviiz József Cserepes-utca 4. szám 
alatt lakó mészárosnak a Simonffy-utca 1. 
s ám alatt levő egyik városi bérházban jó- 
forgalmu mészáros üzlete van. Tegnap Mos- 
kovitz maga volt az üzletben, melyet csak a 
déli órákban hagyott el. Mikor eltávozott, a 
vasredőnyt nem eresztette le, csupán az üveg 
ajtót zárta be, miután az volt a szándéka, 
hogy egy óra múlva visszatér.

Deluián fát három órakor tért vissza az 
ü leibe Moskoviiz, aki meglepetve tapasz­
talta, hogy az üzlet ajtaja, melyet sajátkezű­
ig zárt be, nyitva van. Rosszat sejtve lé­
pett be a helyiségbe, bel a pónzlárfiók ki 
ki volt feszítve és a pénztár tartalmának 
nyomásom volt, a fiókban elhelyezett 80—100 
korona hiányzott.

A mészáros nyomban látta, hogy üzle­
tében betörés történt. Kérdezősködött a szom­

széd üzletekben, de senki sem tudott felvilá­
gosítást adni.

Egy kis fiú, ki a házban lakik ugyan 
látta, hogy egy középtermetű ember két óra 
tájban kulccsal felnyitja az üzletet és pár 
percig bent tartózkodik, de azt hitte, hogy az 
üzlethez tartozik. Az idegen aztán, amint 
jött olyan hideg nyugalommal távozott, még 
annyi fáradtságot sem vett magának, hogy 
az álkulccsal ismét bezárja az ajtót.

A károsult mészáros rögtön feljelentést 
tett a rendőrségen, mely erélyes nyomozást 
indított, mert a tettesben egy notórius be­
törőt sejt, akinek speciálitása az ilyen üz­
letnyitás.

j SÓSKÚT F
Álkalikus Natron-Lithion Gyógyvíz
Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, köszvóny, 
cukorbetegség, gyomor, vese s hugyhólyag-bán- 
talmaknál stb. Mint üdítő és borviz páratlan. 
Bővebb felvilágosítással szolgál a Központi 

iroda: Budapest, V., Váci-körűt 54. 
Főraktár: KOMLÓSSY LAJOS urnái Debrecen. 
Kapható: gyógytáralc, drogueriák és fűszer- 

üzletekben.

SMS «snort

}4irek.
Á «Debreoeeu* <.atu:k6S8lő8égd és kiadó­
hivatala Arany János-ntoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. ,. lépcső-folyosóján. Telefon 412 ,. ..

A szülésznő 
gondatlansága.

Megindították a vizsgálatot.
— március 27.

(Saját tudósítónktól.) A szülésznői gon­
datlanság ismét egy ó elet vesztett el, ismét 
egy ártatlan apróságnak okozta korai ha­
lálát.

Dr. Varga Emil kerületi orvost, mint 
h ilot'kémet szerdán déle ölt a Teleky-utca 
47. szám alá, Somogyi Lajos vasúti munkás 
lakására hívták egy kis csecsemő bullá­
jához.

A halott csecsemőt, ki még nevet sem 
kapott, mert hisz mindössze félnapig élt, — 
dr. Varga Emil megvizsgálta és megáilapi- 
totia, hogy a háláit elvérzós okozta, mely a 
s ülósznő nagyfokú gondatlansága mialt kö­
vetkezett be.

Minthogy a bábaasszony gondatlansága 
oly nagyfokú volt, hogy az már büntetendő 
cselekményt képezett, dr. Varga jelentést tett 
az esetiől az ügyészségnek.

Az ügyészség szigorú eljárást indított 
és elrendelte a gyermek-hulla felb. neolását. 
A boncolás tegnap délután történt meg a 
közkórház hullaházában, hol Tóby István 
vizsgálóbíró jelenlétében Horváth törvény- 
széki orvosszakértő és Láng Sándor orvos 
ejtették meg a boncolást, melynek eredmé­
nyétől még csak ma terjesztik be az ügyész­
séghez.

Az ügyészség az eljárást folytatja a 
szülésznő ellen.

Öngyilkos leány.
Marólúgot ivott.

— március 27.
(Saját tudósítónktól.) A Barna-utca 10. 

számú házában szolgált Búzás Sára 18 éves 
eselédleáriy. Jóravaló, dolgos leány volt, hű­
ségesen szolgálta gazdáját. Odvarlója, szere­
tője nem volt, minden gond, minden bu nélkül
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élt s igy aztán senki sem tudja, hogy miért 
mérgezte meg magát.

Mert öngyilkos lett. Marólúgot ivott s 
mielőtt még segíthettek volna rajta, meg-
balt-A házbelieknek már régebb idő óta 
panaszkodott, hogy megunta az életet b 
többször hangoztatta, hogy el fogja magát 
emészteni. De szavainak nem igen adtak 
hitelt, éppen azért, mert senki sem tudott 
oly okot, melyért fenyegetésének valóra vál­
tásától lehetett volna tartani.

Kedden nagymosás volt náluk s a fiatal 
leány egy jókora, — a mosásnál használt — 
marólúgot félretett. Egész éjjel leveleket irt 
hozzátartozóinak, de ezekben a levelekben 
sein sejteti öngyilkosságának okát.

Hajnal felé aztán feloldotta a marólúgot 
s megitta. Fél három feló hallották meg a 
szomszéd szobiban alvó házbeitek keserves 
nyöszörgését, de amikor kisiettek hozzá, már 
nem lehetett rajta segíteni. Dacára ennek 
orvosért küldtek, de amire az orvos megjött, 
a szerencsétlen teremtés kiszenvedett.

— A Debreceni Iparos-Kör 
közgyűlése e hó 29-én vasárnap 
délután 3 órakor — tehát nem 5 
órakor, mint tévesen közöltük — 
lesz megtartva.

— Az országos Gyermekvédő Liga
az egész országra kiterjedő akciót indított 
a gyermeknapok érdesében. Az ország min­
den részében a társadalom vezető elemei 
örömmel csatlakoztak ehhez a nemes l.elkü 
mozgalomhoz. Az országos Liga, ólán Édels 
hóim Gyulay Dipól gróffal, már rövid fenn­
állása alatt is gyönyörű eredményekre mu­
tathat rá és büszkén mondhatja, hogy az 
egész magyar társadalmat összehozta e ne­
mes cél a szegény gyermekek gyámolitása 
szolgálatában. És o Liga mellé most támo­
gatóul odalépett az állam, amely a maga 
közigazgatást apparátusának bevonásával 
igyekszik a Liga munkáját minél eredmé­
nyesebbé tenni. A társadalmi és az állami 
apparátus együttesen oly gyönyörű, hatalmas 
és mindent átfoglaló szervezetét adják a 
Ligának, amely szociális és kulturális téren 
igazán magasz'os feladatokra hivatott. A 
gyermeknap eljövetelekor áldozzon mindenki 
készséggel a szegény gyermekeknek. Mcg- 
terhelte'ósébe nem kerül és azzal a csekély 
adománnyal —- millió sok adomány együt­
tesen — talán ezreket ment meg a zülléstől, 
a testi és erkölcsi leromlástól és hatalmas 
lépéssel viszi előbbre a Ligát nemes céljai 
elérésében.

— Vivő akadémia. Az április 
hó 4 én rendezendő vivóakadémiára 
nagyban folynak a készülődések. 
Vivőink lázasan trainirozuak mes­
terük, Sz. Benedek Sándor vezetése 
alatt. A rendezőség most állítja 
össze az akadémia programraját. A 
diszelnökök és jury tagok felkérése 
is most van folyamatban. Az igazán 
szépnek és élvezetesnek ígérkező 
akadémián Debrecen közönségének 
elitje lesz jelen, hogy megjelené­
sükkel is emeljék az akadémia fé­
nyét. A belépti-dij nélküli akadé­
miára a rendezőség ez utón hívja 
meg az érdeklődő közönséget.

— Debreceni művész sikere. Nem­
régiben megemlékeztünk arról, hogy Sze­
ntére József, ez a nagy lehetségü hegedű­
művész a fővárosban zetiekadómiát létesített. 
Szemere városunk szülötte s mindenki élénk 
érdeklődéssel kisérte zeneakadémiája fejlő­
dését, melynek 26 tanára van s növendékei 
a főváros legelőkelőbb kőiéiből kerültek ki. 
Ezt a sikert betetőzte az az első rangú ní­
vón ál'ó concert, melyet az intézet 25 nö- 
növ 'i dóke vasárnap d. u. a Royal dísztermé­
ben rendezett. Valóságos automobil korzó 
vol' a Royal előtt s kivált a Lipótváros volt 
szépen képviselve. A közönség szinűltig meg­
töltötte az óriási dísztermet s tapssal, lelke­
sedéssel kisérte az egyes számokat. Közben 
bzemere igazgatónak a lipótvárosi hölgyek
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két babérkoszorút nyújtottak át. A siker 
impozáns volt. Debreceni ismerősei méltán 
örülhetnek a zseniális fiatal művész carrer- 
jének.

— A Székely estén felülfizettek : 
Maurer Emilnó 6, Szávay Gyuláná 2, Kafka 
Károlyné 1, dr. Nagy István 2, Szendrő 
Sándor 5, Mihalovits Jenő 10, Németh And­
rás 10 koronát, egy törzstiszt 1 korona 50 
fillért. Az adományokat köszönettel nyug­
tázza a Székely Társulat elnöksége.

— Lovag Kerpely Jenő gordonka­
művész f. hó 29-iki színházi hangversenyé- 
n)k miisora: I. a) H írbort: S >reoád, b) 
Tsohaisowaky: Ganzonetta, c) D ividoff : A 
szikőkutnát. II. a) Svendseu: Rointnc, b) 
Popper: M tgyar rapsod a. Az I. ós II. közt 
kerül színre a „P bangó kis isszony“ operette, 
a címszerepben Z lányáéval.

— Ipartestületi elöljáró sági ülés.
Az ipart s ü et elöljárósága április navi ülé­
sét április h> 2 án délután 5 órai kezdette! 
tartja meg Ez ülésen a folyó ügyek nyer­
nek elintézést s az ez évi közgyűlés határ­
napját tűzik ki.

— A megvadult motorkerék­
pár. Fülsértő berregéssel száguldott 
tegnap délben egy motoros-bicikli 
keresztül a Piac utcán. A kerékpárt 
Éld József tanonc kormányozta, aki 
Fóliák Samu műszerésznél van al­
kalmazva ós tegnap próbautat tar­
tott a javítás alól kikerült biciklivel. 
Éld Józsefet azonban nagyon gyen­
gének bizonyult a gép kormányzá­
sára, igy történt aztán, hogy a bi­
cikli nékivágódott a Nagytemplom 
lépcsőzetének ós összetört. A kere­
keken a pneumatik oly nagyot 
pukkant, mintha ágyút sütöttek volna 
el. Volt is riadalom a környéken. A 
baleset pillanatában a fiú lefordult 
a gépről, de komolyabb baja nem 
történt.

— Növendékek hangversenye. —
Ehrlich József zenetanár vasárnap, lolyó hó 
29 én dóiu án 5 órakor a Bika dísztermében 
hangversenyt tart. Belépti-dij nincs. A hang­
versenyen közre fognak működni: Gyar­
mat :ay Klárika, Kronovitz Juliska, Ászódy 
Magda és Miklós, Müller Liliké, Erős Er­
zsiké ós Mariska, Vásáry Katica, Fenyves 
Szer. na, Tóth László, Rónyi Gyula, Balogh 
Irénke, Fráter Sándor, Erős Gábor, Balogh 
Margitka és Gábor, Urbanovitz Miklós, 
Gyarmathy Mariska, Gyarmathy Miklós ós 
István.

— A cigányok panasza. A debre­
ceni cigányzenekarok tegnap délelőtt knl- 
döttsógileg keresték fel Végh Gyula rendőr­
főkapitányt hivatali helyiségében. A küldött­
ség szónoka előadta társainak azt a panaszát, 
melyben más városbeli cigányok s idegen 
tamburás meg egyéb z nekarok Debrecenben 
való működését sérelmezik s kérte a főkapi­
tányt, hogy ezt ne engedje meg. A főkapi­
tány, — tekintve a cigányok panaszának 
jogosultságát — kérésük teljesítését meg­
ígérte.

— Gyermeknap Debrecenben.
Az április 2—3-iki gyermeknap 
megtartására ujabban a következő 
kereskedők ajánlkoztak: Váray Jó­
zsef fűszer bor és csemegekereskedő, 
Kovács Gyula vaskereskedő, Nőmet 
András és társa, az „Arany-Bika“ 
bérlője, SosztinaLajos vaskereskedő, 
Ivanovits Antal fodrász, Törő Imre 
vendéglős, Bószler és Dávid vaske­
reskedő.

— Tüdővéaz gyógyítható. Igaz ugyan, 
hogy mindenkor klimatikus és dietetikus 
kúra, valamint a por stb. eltávolítása a tő- 
dolog, amellett azonban a gyógykezelés sem 
elhanyagolandó. Első helyen állanak a bükk- 
fakátrany-preparatumok, de korántsem mird- 
egv, bármelyik ily preparátumot használunk. 
A legjobbak ós megfelelőbbnek — mert tel­
jesen méregtelen ós jóizü — a „Sirolin-
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Roche“, a creosot-preparAtomok ideálja, mely 
minden gyógyszertárban kapható.

— Leharapta az apja orrát.
Tragikomikus eset történt a szom­
szédos Tetótlenen. Csatár Ferenc 
ottani cigány összeverekedett mos­
toha fiával Fehér Mihállyal, aki a 
verekedés hevében keze közzé kapta 
mostoha apjának a fejét ós az orrút 
leharapta. A leharapott orr a földre 
gurult ós a kóbor kutyák zsákmá­
nya lett. A súlyosan sérült Csatárt 
a községi orvos vette ápolás alá ós 
bekötözte sebét. Csatár Ferenc igy 
orr nélkül maradt, amit Fehér Mi­
hály kedvesének köszönhet, aki 
miatt perlekedett össze az apa 
ós fia.

— KöazönetnyilvánitáB. Mindazon 
rokonok, ismerősök, jó Darátok s az elhunyt­
nak kartársai és a nagyérdemű közönség 
azon tagjai, kik felejthetetlen jó férjem, 
édesapánk ós nagyapánk, néhai polgár 
Ungváry József folyó hó 25-án történt vég- 
tiszteaségtételen, oly nagy számban való 
megjelenésük által mérhetetlen fájdalmunkat 
részvétükkel némi részben enyhíteni szívesek 
voltak, fogadják ez utón is hálás köszöne- 
tünket. Debrecen, 1908 március 26. A gyá­
szoló család.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Tóth Sándor rom. kath. 23 éves, Ungvári 
József ref. 84 éves, Guthi István ref. 74 
éves, Tóth Györgyuő ref. 54 éves, Búzás 
Sára ref. 18 éves, Szabó Margit ref. 9 hó­
napos, özvegy Zámfi Józsefná gör. kath. 41 
óvás, Makranesi László róm. kath. 11 napos, 
Lőwinger Lipót izr. 69 éves, Kovács Margit 
ref. 22. napos. Kovács János róm. kath. 48 
éves, Somogyi N. 4 órás.

— Rendőri hívek. Tóth Eszter cselé­
det a Darabos utca 88. szám alatt lakú 
gazdája tegnap elküldte a Darabos-utca 5. 
szám alá egy gyermekruhával. A ruhát n 
cseléd egy fogasra akasztotta fel, ahonnan 
azonban pár perc múlva nyomtalanul eltűnt. 
Ismeretlen tettes ellopta. A tolvajt keresik. 
— Kovács Lidia a Törő féle vendéglőben 
lakó creléd a napokban a Schwartz-féle cse­
lédköz vetítő intézetben járt, hol batyujából 
ezy alsoszoknyát és egy selyemkendőt isme­
rődén tettes ellopott. A károsult cseléd fel­
jelentést tett a rendőrségen, mely keresi a 
tolvajt.

— Percei Carola próbabálja. Fé­
nyesnek ígérkező prób tbál lesz folyó évi 
április 11-én a Bika-szálloda dísztermében. 
Ugyanis ekkor mutatja be Percei Carola ta­
nítványainak előhaladását. Meghívók a na­
pokban mennek szét és a páholy-jegyekre 
előjegyezhetni a mai naptól kezdve lehet 
Molnár Ferenc ur divatüzletében. Páholy- 
jegy ára 10 korona, személy-jegy 2 korona. 
A most kezdődő colonba még pár napig be 
lehet iratkozni Percei Carola tánciskolájában 
Szent Anna-u.ca 22.

— Dr. Galbory Sámuel, bőr- bujakór 
és nemi betegségeit szakorvosa (specialista) 
rendel délelőtt 9—11-ig, délután 2—3-ig. 
Degenfeld-tér 3. sz.

Aki igazán hazai ipart akar 
pártolni, az csakis Nscffy 
A.ndrás-féle kesz­

tyűket vásároljon.
— Állást keres. Egy jobb sorsra ér­

demes ember járt bent tegnap szerkesztő­
ségünkben. A szerencsétlen a legnagyobb 
nyomorral küzd ós bár szívesen dolgozna, 
mindenütt azt mondják neki : nincs munka. 
Képzett, iskolákat végzett ember, kit szeren­
csétlen körülményei juttattak a nyomor szé­
lére. Elvállal bárminemű irnoki állást vagy 
egyáltalában bármiféle munkát.
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Az utolsó felolvasó est.
— március 27.

A rom. kath. főgymnasium dísztermé­
ben tartatni szokott i'eiolvasó-esték utolsója 
tegnap zajlott fényes műsor s zsúfolt ház 
előtt. Ezen oly nugyhirnévnek örvendő fel­
olvasó-esték méltó zárköve volt a tegnapi 
est, melynek minden száma óriási hatást 
keltett.

Dénes Arthur és dr. Széli Kálmán zon­
gora s harmonium kettőse zajos tapsot ara- 
tott, Kubay Margitka szavalata pedig való­
ságos tapsorkánt váltott ki a lelkesült kö­
zönségből.

Majd a Svetits-intézel tanitónőképző- 
jének énekkara gyönyörűen énekelt el pár 
Dohnányi-fóle népdaiátiratot, melyet meg is 
kellett ismételniük. Frenetikus taps jutal­
mazta a bájos leánv-sereg precíz énekét. 
Pompás volt a főgimnázium hallgatói által 
előadott jelenet a szigetvári vértanukból. A 
korhű jelmezekben fellépő ifjúk összevágó 
előadása, művészi játéka szintén óriási sikert 
aratott.

Mártonfalvy Györgynó és Fehér O'ga 
urhölgyek két gyönyörű kettős énekeltek el, 
oly művészettel, piecizr.ássa! s bájosan, hogy 
megkellett ismételniök a hires Mária és Mag­
dolna duettet. Kaptak is oly hatalmas tap­
sot, hogy rengett bele az egész terem.

Knapek Jenő, a Ráez Károly zenekará­
nak kíséretével „Lavottu szerelmét“ adta elő 
csellón. Müvészjátóka egészen elragadta a 
közönséget, mely zajosan tapsolta a valóban 
átérzett, gyönyörű játékot.

Dr. Jászay Rezső, a felolvasó estéket 
rendező bizottság elnöke záróbeszéd kereté­
ben emlékezett meg a szezon anyagi s er­
kölcsi eredményéről, melyre az idő rövidsége 
folytán vasárnapi számunkban fogunk bő­
vebben kiterjeszkedni, a szépen előadott záró­
beszédet szintén zajosan megtapsolták.

Kijutott a tapsviharból bőven a Ricz 
Károly zenekarának is, mely Rákóczi tábori 
dalával ez estét berekesztette.

Ezen országhirü zenekar tegnap ismét 
szaporította babérai számát, ama minden 
tekintetben elsőrangú precíz játékával, n e- 
lyet részint mint kisóiet, részint önálló elő 
adásban produkált.

Játékukkal bezárult a fényes est s 
lezárult az 1907—8. évi szezon, mely egyfor­
mán magas sikerű volt úgy az anyagiakban, 
mint a szellemiekben.

Távirat és telefon.
A képviselőház üléséhez.

Budapest, március 27. A képviselőhöz 
mai ülésének végén Farkasházytol is meg­
vonta az elnök a szót. Utána Lukács Lász ó 
beszélt a javaslat ellen. Ülés vége előtt ház­
szabályvita volt.

A bán Becsben.
Bécs, március 27. Ráuch báró 

bán tegnap este ide érkezett elődje, 
Rakódczay Sándor társaságában. 
Előbbit ma eskütétele alkalmából a 
király külön kihallgatáson fogadta.

Uralkodók találkozása.
Velence, március 26. A Canale Grande 

és a San-Marcotér tündér) fényben úsznak. 
A gondolák raja siklik egymás me I tt. Evivva 
kiáltások kisérik a Hohenzollern yachtot, 
amelyen a német császár lakomát adott 
Viktor Emánuel tiszteletére. Lakoma útin a 
császári pár pihenőre tért.

A háború vége.
Tanger, március 26. A marokkói 

harc végéhez közeledik. Muley 
Ralidnak elfogyott a pénze és sen ­
get toborozni nem tud.

Csarnok.

Bosnyákország sárkánya.
A „Debreosen“ eredeti regénye.

Irta: Tomic Eugén. 7
Amint megvirradt, a sereg útra kelt, 

ugyanazon rendben, ahogy érkezett.
Jurka és Mejra a kert azon részéből 

nézték a had távozását, ahonnan tegnap 
érkezését lesték.

Dobszó és kürtrivalgás kísérte ma is a 
felvonulást Orlovopolje felé. A sereg ólón 
megint Husszein kapitány ficánkoltatta fehér 
paripáját, mindegyre Rusztem bég vára felé 
tekintve.

Mejra megint látta az ifjú vezért, fényes 
forgós fehér turbánjában, zöld kaftánjában 
és le nem vette róla a szemét. Büszkeségtől 
vert a szive, hogy ilyen hős szereti őt. Nem 
érzett semmi fájdalmat. Ma ő csupán hősi 
bosnyák leány volt, akire boldogság a vitéz­
ség és a harci dicsőség.

Amint a lovasság hadi rendben elvonult, 
s a porfollcg úgy eltakarta őket, hogy nem 
lehetett látni a sereget, Mejra kezével intett 
arrafelé, amerre a hadi nép tartott és igy 
kiáltott:

— Szerencsés utat, drágám. Épen és 
becsülettel térj hozzám vissza.

III.
Bjelina alatt, a Diánához .közel, a szerb 

határon fekszik Orlovopolje. Éles szem sem 
látja be végét a széles síkságnak, mely más­
kor üres és elhagyott, de mostan élénk élet 
uralkodik rajta. Beláthatatlan sereg ütötte 
fel rajta fehér sátorait. Az a bosnyák had­
sereg, mely idegyült, hogy Orlovopoljóról 
keljen át a Drinán és Szerbián át induljon 
az orosz ellen.

A sereg harmincezer emberből állott, 
csupa fegyverre termett, harci kedvtől duz­
zadó legényből, Bosznia minden vidékéről 
összetoborozva. Volt ott zord arnauta Novi- 
bazár tájáról, keményfejü határőr a liorvát 
végről, eleven posavia legények, drinamenti 
vérmes fiuk, hegyi sasók, travniki rónalakók, 
daliák, akik mind a táborban nyüzsögtek. 
Főparancsnokuk, Abdurahim érkeztéig a cse­
llója volt a vezir helyettese és a főmollah, 
mert Abdurahimot csak későbbre várták ide 
Sarajevoból.

Több hetet várt már itt a sereg, moz­
dulatlanul, mivel Milos szerb vajda, a szultán , 
vazallusa seregedéi én a Drina ’túlsó partján 1 
állott, hogy megakadályozza a bosnyák sereg 
átvonulását Szerbián. Midőn a csellója követet 
küldött hozzá, hogy seregének megengedi-e 
a békés átvonulást Szerbián, Milos igy felelt 
az üzenetre:

— Az én országom akkor is eleget 
szenved, ha a belgrádi erődből egy-egy csapat

kel útra a honi földön. Mit kellene még 
elviselni népemnek, ha ez az iszonyatos had 
lepné el Szerbiát? Ezért elhatároztam, hogy 
nem eresztelek benneteket a Drinán át, ha 
kell, fegyverrel is megakadályozom az át­
kelésieket.

Ez a válasz rettenetesen fölharagitotta 
a csehaját, aki nyomban hadi tanácsba hívta 
a bégeket és kapitányokat, mint a csapatok 
vezetőit. — Amint özek megértették, miről 
legyen szó, elég hidegen igy szólották a 
csuhájához:

— Mi a muszka ellen indultunk. Eszünk 
ágiiban sem volt, hogy a rácokkal és az ő 
vajdájukkal is veszekedjünk. Ha a nagy ur 
nem képes rá, hogy Szumádián át utat nyis­
son nekünk, ne is várja segítségünket. Kot 
ellenséggel nem fogunk egyszerre küzdeni, 
úgy is csak egy ellen szálltunk síkra.

A csohája megjelentette az eseményeket 
a vezirnek Sarajevoba és intézkedést kért, 
hogy mitevő legyen. Vagy pedig tessék ő 
papságának magának Orlovopoljóre feljönni 
intézkedni. Eközben pedig szünetelt minden 
hadművelet és tanácskozás egyaránt, de 
Abdurahim sem mutatkozott a maga seregé­
vel sehol.

Ez a tanácstalanság csakhamar meg­
mutatta a maga eredményeit a bosnyák csa­
patoknál. A vezir pártfelei, akik ezúttal több­
ségben vonultak föl Orlovopoljóre, közöttük 
Husszein kapitány is, egyszerre elkedvet­
lenedtek.

A helytartó fegyverre szólította őket a 
padi sah nevében. E felliivásva mind hadba 
szálló tak és eljöttek híven a kijelölt sorako- 
zásra. De amint odaértek, a szultán alatt­
valója imo utjókat ál ja és nem engedi őket 
tovább haladni az oszmán birodalom eskü­
dött ellensége, a próféta hitének megrontója 
ellen.

A padis fiinak tellát nincsen hatalma 
engedelmességre szorítani a vazallust és 
megmutatni neki, hogy az ő akarata ellen 
nincsen ellenkezésnek esete.

Elkeseredtek ezen fölötte és haraggal 
mondták egymásnak:

— Úgy keltünk föl, mint a vitézek és 
úgy magynnk vissza, mint a vénasszonyok. 
Szégyenletiinkben még az ábrázatánkat sem 
merjük majd a világnak megmutatni.

(Folyt köv.)

Kiadja : a „Debreosen“ Hírlapkiadó 
¥ ú Halat Részvény társa?“ ást,

Budapesti előkelő bank részvénytársaság Hajdú- 
megyében kizárólag tőzsdén jegyzett sorsjegyek 

eladására

föügynökséget létesít.
Ezen főügynökség saját hatáskörében a megye 

területen alügynököket állíthat föl.

11 Évi fix javadalmazás. =
Csakis komoly reflectansok, kik a főügynökséget 

elnyerni óhajtják, küldjék ajánlatukat

»Budapest, főpostafiók 21« címre.

Tavaszi costüm kelmékben, Blouze selymekben és 
blouze kelmékben — Jó mosó kartonok, divat zofirek, 
Schroll féle slffonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 
° szabott árban kapható

női divat-, vászonfehérnemű és rövidáru-üzletében Kossuth-ntoa 6. szám.
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14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám,

H (Hungária kávéház). ™

I Magyarország egyik legnagyobb szőnyeg- 
I áruháza.

I Szőnyegek, >
Bútorszövetek,

Szövet , plüs- és
selyemfüggönyök,

Ágy- és asztalterítők, 
Stórok, Bonne-femmeok 

Kocsitakarók
nagy választékban kaphatók

Bos nay J. és T=
szőnyegáruházában

Mreczen, Xossuilvuica 5. szám.

100 hold nyulasi föld
a ^versenytér mellett, 5—10 holdas dara­

bokban részletfizetésre eladó.

Dr. Nyíri Ernő,
Piac utca 71.

804—1908. ein.

mm szövetei
e az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

9

Egy szelvény 
8*10 m. hossza
teljes férfiruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág ée mellény) 
elejtendő, csaK

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 — K.-ért, 
szintúgy feíöltőszövetet. turistalódent, selyem- 
kamgamt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyár! raktár ,*\

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Mlnt&K InSyen <» bírm.ntve.

Az elínySK, » melyeket » magSrivcvő élvez, ha 
•zAvetszülnégletét közvetlen Slejfel-Imhof cet­
nél, « gyári piacon rendeli mec, igen jelentékenyek.
Szabott, USelciíbb AreK. órIA.l vélaiztíK.
Mlntahfl, figyelmet Uszolgílila, mén a legkisebb 

^ rendelésnél ' diesen friss áruban.

rsssmemmmsmwz

hirdetmény.
A debreczcn—egri th. ut 3.028—14.385 km. szakaszának kiépítése 

alkalmával 31,431.5 nV utszekrénykiemelés és úttest rendezés, valamint 
622.5 m2 burkolat létesítése 8913 korona 06 fillér; 1226 darab 10 tonnás 
vasúti kocsi leterhelése, 8189.18 m3 kőanyagnak az úttesten elosztása, 
628.63 m3 homoktermelése és az utón elosztása 10,704 korona 04 fillér, 
320 darab tölgykerókvető beállítással 960 korona — fillér; 3 darab beton 
műtárgy felépítése 1510 korona 70 fillér; 1 darab hid építése 5555 korona 
39 fillér összeg előirányzattal ki viendő munkák biztosítása végett a

folyó évi április hó 7-én, délelőtt 10 órakor
Debreczcn sz. kir. város polgármesterének hivatalos helyiségében zárt 
írásbeli ajánlatok utján versenytárgyalás hirdettetik.

Felhivatnak ennélfogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a 
fent említett hivatalhoz czimezve, legkésőbb a tárgyalás napjának délelőtt 
10 órájáig nyújtsák be. A később beérkezett ajánlatok, valamint a távirati
vagy utóajánlatok figyelembe nem vehetők.

Az ajánlatok öt pecséttel ellátott zárt borítékban adandók be. A 
czimzés felett világosan kiírandó az útvonal és a munka neve, amelyre 
az ajánlat vonatkozik.

A benyújtott ajánlat vissza nem vonható. Az ajánlattevő a beadás 
napjától számított 8 hétig kötelezettségben marad.

Az ajánlatok a kiírási csoportok szerint teendők.
Úgy az ajánlat, mint ennek mellékletei szabályszerűen bélyegzendők 

és ajánlattevő által sajátkezüleg aláirandók.
A bánatpénzeknek Debreczen sz. kir. város házipénztárába történt 

befizetését igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó. Készpénz vagy érték­
papír bánatpénzül az ajánlathoz nem csatolható.

A csatolandó bánatpénz 445 K 65 f., — 535 K 20 f., — 48 K — f., — 
75 K 53 f., — 277 korona 77 fillérben állapittatik meg.

Az el nem fogadott ajánlatok mellé csatolt bánatpénz csak akkor 
fog visszaadatni, midőn az árlejtés eredménye felett döntés történik.

Az ajánlattevők kötelezettsége a benyújtáskor veszi kezdetét, mig 
Debreczen szab. kir. város kötelezettsége csak az ajánlat elfogadása 
esetén áll be.

A munka szerződése, a tervezet, az általános és részletes határo­
zatok, ajánlati minta a debreczen! kir. államépitészeti hivatalnál a rendes 
hivatalos órák alatt betekinthetők, illetve megszerezhető.

Kelt Debreczen, 1908. évi márczius hó 20-án.
Kovács József

polgármester.

"V™ öröEs

,Excelsior‘-főzőedények
takarék-tűzhelyek,

kerti-padok: 
tüskés keritéshuzal és kerti 

eszközök raktára

in Liptói
Debreczen, Piac-utca 33.

sotto ja xiaiÄisf •Q.i’d öi

SZÉNSAV-MŰVEK
újonnan berendezve "<$5?Sr kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny-

nyiségú természetes vegyileg legtisztább folyékony

■‘ÜF* szénsavat ^Pl
, i. világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavia- 
gyártáshoz, vendéglősöknek egyóbb iparcélokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.

''"till

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

BimásfürcLö ásvány- és gyógyvizek
'/» és V# literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali vie l Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Mnsohong-bnztánffirdfil szénsavművek és Ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buzlásfttrdön. öürgonycim: Musohong, Buziásfürdő. 

lnterurban telefon 18. ez.
Vgyas elyl képviselők kerestetnek.

Jn. . .. ,v_ _

• ■ *■»4 '-7 ' ‘

-.vifJaMíM — ----- ■ ‘ -2; ....
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4 Dija: io sióig 40 fillér, minden további «zó 4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fillér.

Sjs Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ba a szüksége» levélbélyeg bekflldetik.
—1 VO ííi SG VG Apró hirdetések előre fizetendők. 03 03 03 03 03 03 J^” TU

Gyönyörű modern tölgyfa interziás háló­
szoba és hajlított olejü mahagóni könyv­
szekrény raktáron van és jutányosán eladó 
a Mű bútor-asztalos szövetkezetnél, Póteifia- 
Utcza 1. (1535.

Hatvan-utczal 1-ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással ós az idei terméssel. — 
Bővebbet Bosznay J. ós Társa cégnél. (1529.)

Egy jókarban lévő, lábon álló cimbalom, 
helyszűke miatt igen olcsó áron eladó Ber- 
csónyi-u. 24. sz. a.

A nagycserén 16 katasztrális irtott föld 
eladó. Cim a kiadóban.__________________

Kiadó fűszer üzlet helyiség, régi jó for­
galmú helyen. Meszena-utca 26, szám.

Nagyváradon 30 óv óta fennálló kóser 
étterem, szép látogató közönséggel, utazó 
urak találkozó helye, családi körülmények 
miatt eladó. Czim : Grósz Adolf, Kert-utca 4.

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cim a kiadóban.

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel­
lán ós üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bórliáz 2.

Néhai Molnár Endre örökösei tulajdonát 
képező H.-Nádudvaron, a varró laposi dűlő­
ben, a szelenczósi büte dűlőben, két nagyobb 
birtok, valamint a határban levő őzesi köz­
legelő kisebb föld, birtokok, hágait és szőlő 
földek szabad kézből eladók. Értekezhetni 
lehet az örökösökkel, Debreczenben Áts Nagy 
Ferenc József kir. herceg-u. 48. sz. a.

Májusra 3 szoba, előszoba, felső konyha, 
kamara és hozzá tartozókból álló lakás 2 
tagú családnak kerestetik, kevéssé népes tiszta, 
háznál, udvari is lehet. Cim a kiadóban.

Pénztárnoknőnek ajánlkozik fiatal, ügyes 
18 éves leány szerény kezdő fizetéssel. Dezső 
bankiroda Kossu1h-u. 36

Kiadó egy 40 óv óta fenálló jóforgalmu 
füszerüzlet ital méréssel és dohány tőzsdével 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár, 1 
konyha, cseléd szoba 1 petroleum, 1 fás szin 
ós 6 lóra való istáió Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal 
69. szám.

l’Sfg 
f'BSjr'f0“« jJi-vMA;

E \ mJ

11 m feli

telefonok, villamos csengők 
berendezését és évi jókarban 
tartását, legjobb anyaggal és 
szolid árért eszközlöm. 
FÖLDVÁRI L Debreceni 
Első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vallalat,

Kossuth-utca 1.

Telefon 168. sz.

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
előszobával Egymalom-utca 4. sz. 1492.

Egy 40—42 éves józan életű ember ós 
jó okmányokkal bir, óhajtana egy 32—36 
éves nővel örök hűséget mondani. Levelek: 
„Örök hűség“ alatt a kiadóba kéretnek.

Jóirásu ós olvasni tudó kis lány azonnal 
felvétetik Miklós-utca posta-gyűjtőbe, özv. 
Soós Albertnó.________________________

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel biharmegyei nagy­
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Gott- 
liebbnénál Debreczen Halköz 4.

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdő- 
szoba Egymalom-u. 4. sz. (1364)

ÜGYVÉDI VIZSGÁRA alaposan, igen 
gyorsan, biztos sikerrel előkészítek. Cim a kiadó- 
hivatalban. (1451)

Jóforgalmu évek óta fennálló szatócs 
üzlet ós italmórós egyik közeli nagyközség 
legélénkebb központján eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. (1489)

Eladó ház. A Boldog-kert I. járás 37. sz.
Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he­

gedű elutazás miatt azonnal eladó. Ár: 15, 
25 és 60 frt. Cim : Vár-utca 12, keresztépület.

394-1908. P.

HIRDETÉS.
A presbyterium közhírré teszi, hogy az E. T. I. t.-cz. 19. és 20. 

§-ainál fogva a választók névjegyzékének összeállítására megtette az 
intézkedést. Ebbe a névjegyzékbe felvétetnek az E. T. I. t.-cz. 18. §-a 
értelmében egyházközségünk minden olyan férfi vagy önjogu nő tagja, 
— beleértve a nagykorú hajadont, az özvegy és törvényesen elvált nőt, 
a vegyes házasságban élő és az olyan nőt, kinek férje egy éven túl 
külföldön tartózkodik, de egyházi adót fizet, — aki 24-ik életévét 
betöltötte vagy törvényesen nagykorusittatott, vagy e kor elérése előtt 
házasságra lépett és az egyházi és iskolai közteherviselésben részt vesz, 
ha gyámság vagy gondnokság alatt nem áll; ha egyházi és iskolai köz­
teherviselési kötelezettségének meghatározott időben eleget tesz, ha 
választói jogosultságától fegyelmi utón meg nem fosztatott.

Felhivatnak ennélfogva egyházközségünk jogosult választói, hogy 
az E. T. I. t.-cz. 19. §. második bekezdése értelmében az előző 1907. évi 
és ezt megelőző időről fennálló adótartozásaikat ez évi május 15-ig 
a város adószedő hivatalánál befizetni igyekezzenek.

Kelt Debreczenben a reform, egyház 1908. évi márczius hó 14-ik 
napján tartott gyűléséből.

öonogán és Somossy
DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat 
o gyönyörű o

onságai
ruha-szövetek, blous kelmék — 
o selymek voile de laine. o 

Óriási választék!

90/1908. V. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 156/4, 

1908. szánni végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Donogán és Somossy, debreczeni 
bej. ezóg részére, Dr. Nagy Kálmán és neje 
Dr. Nagy Kálmánná, debreceni lakosoktól 
133 korona 57 fillér tőke, ennek 1906. évi 
április hó 21. napjától számítandó 5% kamatai 
és az eddig összesen 99 korona 70 fillér per­
költség erejéig 1907. évi április hó 4-ón 
biróilag lefoglalt ós 857 koronára bocsült házi 
bútorok, zongora és egy tüzinentes szekrény­
ből álló ingóságok 1908. évi április hó 8-án, 
délelőtt 9 órakor kezdetét veendő ós alperesek 
lakásán, Miklós-utcán, 21. sz. háznál meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debreczen, 1908. évi március hó 20.
Török Péter
bírói kiküldött.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendelések,

akások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben ós a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka,

Telefon szám: 568, 1063

Tavaszi iwésíé!B
■Kp Színes és mintázott kosztüm- 

és dlvatkelmékböl gyönyörű 
WT választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szi- 
o nes dlvatnapernyökböl

Szabó Lajo
vászon-, divat- és szőnyeg- 
—áruházában. 
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk.

Nyomatott Debreczen ez. kir. város könyvnyomda-vállalatiknál.


